

伊核谈判为何久拖不决

新华社记者 高文成

美国政府日前称，伊朗对恢复履行2015年伊核协议“最终文本”作出的提议“没有建设性”。这令伊核谈判前景再度变得不明朗。分析人士指出，伊核协议谈判久拖不决，重要原因在于美国国内两党在伊核问题上分歧严重。同时，美方长期对伊霸凌政策和单方面退出协议的不光彩历史，也让伊朗对其难以信任。

“球在美国一边”

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月，美国单方面退出协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。2021年4月起，伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈，讨论美伊恢复履约问题，美国间接参与谈判。

今年8月初，欧盟向伊核协议相关方提交了一份关于恢复履行2015年伊核协议的“最终文本”，伊朗随后就此回应并给出修改提议。8月24日，伊方收到美国对伊朗所作提议的回应。

伊朗外交部发言人卡纳尼本月2日说，伊朗已完成对美方意见的评估并向美方作出答复，以期推动谈判完成，这一答复为完成谈判提供了“建设性路径”。伊朗《德黑兰时报》刊发题为《球又回到了美国一边》的文章说，当前阶段，华盛顿“有必要、有义务”作出政治决定，保持会谈向前推进。

然而，美国媒体日前援引美国国务院发言人的话说，美国已通过欧盟收到伊方意见，但美方认为其提议“没有建设性”。伊朗谈判团队顾问穆罕默德·马兰迪对此回应说，对于美国来说，“建设性”通常意味着接受美国的条款，但对伊朗来说，“建设性”意味着一项平衡和有保障的协议。如果美国做出正确的决定，可以迅速达成协议。

美国丧失信誉

近来，美国国内党派斗争日趋激烈，共和党人持续对民主党政府施加压力，反对与伊朗达成协议，甚至扬言破坏可能达成的协议。伊朗伊斯兰共和国通讯社报道指出，拖延各方达成最终协议的是“美国内部问题和拜登政府决策软弱”。在美国中期选举前，美方“并没有将现任政府和民主党的政治资本花在这一协议上的意愿”。

美国国内政治严重对立致使其在伊核问题上态度不断反复，包括此前特朗普政府单方面退出伊核协议的失信之举，使得伊朗十分怀疑美国持续履约的意愿和能力。

伊朗外长阿卜杜拉希扬日前表示，伊朗需要美国作出“更有力和更可靠的保证”。隶属伊朗最高国家安全委员会的伊朗光明通讯社评论说，考虑到美国不守信用的历史，德黑兰没有理由加入一份没有强有力保证的协议。在一份不稳定且没有保证的协议中，伊朗的主要经济利益将无法保障，外国公司在伊投资的需求无法实现。

马兰迪在接受卡塔尔半岛电视台采访时说，要达成的潜在协议不应该有任何含糊之处，因为美国可能会将此类漏洞作为借口，再次退出伊核协议。伊朗谈判团队试图设置条件，使美国不付出代价就无法退出协议。

不改霸道做派

分析人士认为，美国对伊朗长期奉行敌视政策，其霸道做派造成双边关系持续紧张，是谈判久拖不决的更深层原因。同时，这也意味着，谈判即使达成协议也可能比较脆弱。

特朗普政府的对伊政策就充分体现了美国的霸凌本色。2018年，特朗普政府单方面退出伊核协议，对伊朗进行极限施压。美国《纽约时报》撰文分析称，特朗普政府退出协议是因为“坚信一套新的更具压迫性的制裁措施将削弱伊朗，足以羞辱伊朗，让伊朗接受对美国更有利的新条款”。然而，“极限施压政策遭遇了失败”。

拜登政府上台后表示有意恢复履行伊核协议，但伊朗副外长兼伊核问题首席谈判代表巴盖里认为，现任美国政府没能与前任政府“臭名昭著的(政策)遗产”保持距离。谈判过程中，美国不断提高威胁调门，加码对伊制裁。伊朗外交部说，现任和前任美国政府都沉迷于把制裁作为工具，这是美国霸权的一个标志。

就在上月底伊核谈判进入关键阶段之际，美军连续3天在叙利亚东北部对所谓“与伊朗有关”的武装人员发起空袭。《德黑兰时报》指出，美国的空袭一是为了暗示并不急于与伊朗达成协议，二是欲借此表明，即便与伊朗签署协议后也不会停止在该地区的军事行动。

美国智库昆西负责治国研究会执行副总裁特里塔·帕尔西说，美国寻求在中东地区打造反伊朗军事联盟，并为伊朗的地区竞争对手提供先进武器系统。这会加剧中东地区分裂，造成伊核协议难以持续。

新华社德黑兰9月4日电

海湖庄园被搜查后 特朗普首次公开露面

美国前总统唐纳德·特朗普3日在宾夕法尼亚州现身一场造势活动，回呛现任总统约瑟夫·拜登1日对他的指责，称拜登为“全民公敌”。

据法新社报道，这是特朗普在其位于佛罗里达州棕榈滩的住所海湖庄园8月8日被美国联邦调查局搜查后，他首次公开露面。

特朗普3日在位于宾州威尔克斯-巴里的一场政治集会上演讲，为他支持的联邦参议员候选人站台。他把抨击矛头对准拜登及其领导的政府，称拜登为“全民公敌”，把拜登1日的讲话称作“美国总统发表过的最恶毒、最可恨和最具分裂性的演讲”。

拜登1日在宾州费城发表演讲，指责特朗普及其追随者破坏美国民主，称他们“代表了一种威胁美国根基的极端主义”。不过他2日又改口称，不认为特朗普所有的支持者都对美国构成威胁。

特朗普3日称，威胁美国民主的不是右翼，而是激进左翼。

按照法新社的说法，拜登与特朗普前后脚造访选情摇摆州宾州，意在为11月的美国中期选举拉票。

特朗普还在演讲中批评对其住所海湖庄园的搜查是“对正义的嘲弄”，是美国历任政府当中“最令人震惊的滥用权力行为之一”。

美国联邦调查局8月8日突击搜查海湖庄园，发现11套涉密文件，包括多份“绝密”文件。这是美国历史上第一次有前总统因为刑事调查而被突击搜查住所。特朗普8月22日发起诉讼，试图阻止联邦调查局审阅这些文件。

美国法律规定，总统任内所有文件须留存，并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。

美国媒体先前披露，联邦调查局搜查海湖庄园后，联邦执法部门面临的威胁增加。

新华社特稿

古巴批评美政府再次延长对古巴实施《对敌贸易法》

新华社哈瓦那9月3日电(记者 朱婉君)古巴国家主席迪亚斯-卡内尔3日批评美国政府再次延长从1962年开始对古巴实施的《对敌贸易法》期限。

迪亚斯-卡内尔当天在社交媒体推特上说，拜登政府不敢解除《对敌贸易法》，并以此作为“借口”继续对古巴实施封锁。

美国总统拜登2日决定将对古巴实施的《对敌贸易法》再次延长一年至2023年9月14日。

古巴外长罗德里格斯2日在推特上说，拜登是利用《对敌贸易法》来虐待古巴政府和人民的第12任美国总统，美方行为受到国际社会普遍反对。

《对敌贸易法》是美国在1917年颁布的法律，目的是限制其与“敌国”进行贸易。古巴是目前唯一受该法制约的国家。1962年，时任美国总统肯尼迪以《对敌贸易法》为主要依据对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。据古巴政府统计，自1962年以来，美国对古封锁导致古巴累计损失超过1500亿美元。

自1992年以来，联合国大会已连续29次以压倒性多数通过古巴提交的要求美国结束对古经济、金融封锁和贸易禁运的相关决议草案。

阿根廷证实不明原因肺炎由军团菌造成

据新华社布宜诺斯艾利斯9月3日电(记者 倪瑞捷)阿根廷卫生部长卡拉·比索蒂3日在新闻发布会上宣布，调查显示，近期该国图库曼省出现的不明原因肺炎是由军团菌造成的。

比索蒂表示，导致这次肺炎的病原体为军团菌，有可能是嗜肺军团菌，并不是未知病毒。通过实验室分析，医生已经确定在部分患者的样本中发现了军团菌。

图库曼省卫生部门3日公布的数据显示，该省新增1例确诊病例，累计确诊11例；新增1例死亡病例，累计死亡4例。病例均出现在图库曼省内一家医院，大多数为该院医护人员。

军团病是由军团菌所引起的一种急性呼吸道传染病，因最初在美国一次退伍军人群集会上暴发而得名。其主要症状为发热、寒战、头痛、倦怠和肌痛等，严重者会因呼吸系统及多器官衰竭而死亡。军团菌可通过气流等传播，尤其是通过不清洁的水冷式空调机传播，没有直接的人际传播。医院可以通过胸部X光片和尿检来确诊，患者通常需要入院接受抗生素治疗。

巴基斯坦洪灾持续



这是9月3日在巴基斯坦俾路支省航拍的洪灾现场。

6月中旬以来，巴基斯坦空前猛烈的季风降雨引发洪灾。
新华社发



讲文明 树新风



段取的卷纸=伐倒的树木

节约用纸，低碳生活

中共郑州市委宣传部 郑州市文明办